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ОЧІКУВАННЯ ВІД СТРАХОВИХ ВИПЛАТ ЯК ВИД МАЙНОВОГО 
ОЧІКУВАННЯ В ЦИВІЛЬНОМУ ПРАВІ

У статті досліджено правову природу та особливості очікувань від страхових виплат 
як виду майнового очікування в цивільному праві. Зокрема, розглянуто три основні аспекти: 
теоретичні основи майнового очікування, правове регулювання страхових виплат в Україні 
та специфіку страхових виплат у контексті майнового очікування.

Аналізуються теоретичні аспекти майнового очікування в цивільному праві, визначаючи 
його сутність, характеристики та місце в системі цивільних правовідносин. Зазначено, що 
майнове очікування є правовим феноменом, який включає в себе права та обов’язки, що вини-
кають з майбутніх подій або умов, що обумовлюють реалізацію майнових прав. Очікування 
від страхових виплат є специфічним видом майнового очікування в цивільному праві, що вини-
кає на основі страхових договорів. Це право страхувальника на компенсацію за збитки, спри-
чинені страховою подією, передбаченою в умовах договору. Реалізація цього очікування може 
зустрічати труднощі через невідповідність фактичних обставин страхової події умовам 
договору або відсутність доказів збитків. В таких випадках сторони можуть звернутися 
до суду для захисту своїх інтересів. Майнове очікування від страхових виплат є важливим 
елементом страхового права, забезпечуючи фінансову компенсацію страхувальнику. Охарак-
теризовано чинне законодавство, що регулює страхові правовідносини, включаючи норми 
Цивільного кодексу України та спеціалізовані закони. Розкрито специфіку страхових виплат 
як виду майнового очікування. Визначено, що страхові виплати мають подвійну природу: 
з одного боку, це грошові кошти, які підлягають виплаті при настанні страхового випадку, 
з іншого боку – це майнове право страхувальника на отримання таких виплат. Акцентовано 
увагу на умовах та процедурах, що впливають на реалізацію цих прав

Загалом, стаття підкреслює важливість правового регулювання страхових виплат та їх 
значення для забезпечення майнових інтересів страхувальників, водночас надаючи ґрунтов-
ний аналіз правових аспектів майнового очікування в контексті страхових правовідносин.

Ключові слова: майнове право, страхові виплати, страхове право, страхування, цивільне 
право.

Постановка проблеми. Сучасний ринок стра-
хування активно розвивається, що веде до збіль-
шення кількості страхових випадків та, відповідно, 
очікувань виплат, що вимагає чіткого правового 
регулювання та захисту прав страхувальників. 
Майнові очікування, зокрема страхові виплати, 
потребують чіткого правового визначення та регу-
лювання для забезпечення стабільності цивіль-
них правовідносин, що включає визначення умов, 
за яких страхувальник може розраховувати на 
виплату, та процедури їх отримання.

Забезпечення прав споживачів страхових 
послуг є важливим аспектом цивільного права. 
Споживачі повинні мати чітке уявлення про свої 
права та обов’язки, а також про механізми захисту 
у разі порушення їхніх прав. Зростання кількості 
судових спорів, пов’язаних зі страхуванням, вима-
гає вдосконалення правового регулювання та чіт-
кого розуміння юридичних аспектів страхових 

виплат, адже це сприятиме зменшенню кількості 
конфліктів та підвищенню рівня довіри до страхо-
вих компаній.

Страхові виплати мають значний економічний 
вплив як на окремих громадян, так і на еконо-
міку країни в цілому. Забезпечення справедливих 
та своєчасних виплат сприяє економічній стабіль-
ності та розвитку, а також гарантування страхових 
виплат значно підвищує інвестиційну привабли-
вість країни для внутрішніх та зовнішніх інвесто-
рів. Дослідження міжнародного досвіду у сфері 
страхових виплат може допомогти вдосконалити 
національне законодавство та практику. Порів-
няння з іншими правовими системами дозво-
ляє виявити ефективні механізми регулювання 
та адаптувати їх до національних умов.

Таким чином, актуальність теми очікування 
страхових виплат як виду майнового очікування 
в цивільному праві є очевидною і має важливе 
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значення для забезпечення правової стабільності, 
захисту прав споживачів, а також економічного 
розвитку. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Окремі аспекти досліджуваної проблеми роз-
глянуті у працях відомих науковців, таких, 
як А. І. Філоненко [1], Т. Рим [3], В. Кисіль [6] 
та інших. 

Постановка завдання. Метою є з’ясування 
особливостей очікувань від страхових виплат, як 
виду майнового очікування в цивільному праві. 

Очікування від страхових виплат як вид май-
нового очікування є законним правом страхуваль-
ника, яке має бути чітко врегульоване та захищене 
цивільним правом. Ця гіпотеза перевіряється 
через дослідження теоретичних основ майно-
вих очікувань, правового регулювання страхо-
вих виплат в Україні та аналізу страхових виплат 
як специфічного виду майнового очікування за 
допомого низки методів. Використання методів 
аналізу та синтезу дозволило комплексно підійти 
до вивчення проблематики очікування страхових 
виплат як виду майнового очікування в цивіль-
ному праві. Емпіричний метод у дослідженні 
застосовано для збору і аналізу фактичних даних, 
що стосуються практики страхування і реаліза-
ції страхових виплат. Використання структурно-
функціонального методу допомагає зрозуміти, як 
взаємодія різних елементів впливає на загальну 
ефективність страхових виплат і захист прав стра-
хувальників. Комплексний метод дослідження 
дозволяє отримати повну картину проблематики 
страхових виплат, враховуючи правові, еконо-
мічні, соціологічні та емпіричні аспекти. Цей 
підхід забезпечує всебічний аналіз і дозволяє 
розробити обґрунтовані рекомендації для вдо-
сконалення системи страхування та підвищення її 
ефективності. Метод роз’яснення правових норм 
є важливим інструментом для забезпечення пра-
вильного застосування права та захисту прав стра-
хувальників і страховиків. Використання цього 
методу дозволяє глибоко зрозуміти зміст правових 
норм, виявити їхні недоліки та розробити реко-
мендації для їх вдосконалення. У контексті дослі-
дження очікувань від страхових виплат, метод 
роз’яснення правових норм сприяє підвищенню 
правової визначеності та ефективності правового 
регулювання у цій сфері. 

Структурно стаття складається з трьох логічно 
пов’язаних між собою розділів. У першому роз-
ділі «Теоретичні аспекти майнового очікування 
в цивільному праві» розглядаються основні кон-
цепції та теорії майнових очікувань у цивільному 

праві. Обговорюються визначення та класифікації 
майнових очікувань, їхня правова природа та зна-
чення. Другий розділ «Правове регулювання стра-
хових виплат в Україні» присвячений аналізу 
нормативно-правової бази, яка регулює страхові 
виплати в Україні. Розглядаються основні поло-
ження Цивільного кодексу України, Закону Укра-
їни «Про страхування» та інших актів, що сто-
суються страхових відносин. У третьому розділі 
«Страхові виплати як вид майнового очікування» 
досліджується специфіка страхових виплат як 
особливого виду майнового очікування. Аналі-
зуються типові спори, що виникають у зв’язку 
з невиплатою або затримкою страхових виплат, 
та способи їх вирішення. Розглядаються приклади 
судової практики, що ілюструють застосування 
законодавства в цій сфері.

Виклад основного матеріалу
1. Теоретичні аспекти майнового очіку-

вання в цивільному праві 
У національній судовій практиці інститут 

права очікування вперше був згаданий у постанові 
Верховного Суду України від 30 січня 2013 року 
[2]. Запровадження цього інституту було зумов-
лене нагальною потребою врегулювання відно-
син у сфері інвестиційного будівництва (фінансу-
вання будівництва) та захисту прав інвесторів, які 
до 2013 року не мали належного захисту [1, c. 89].

У науковій літературі майнове право очіку-
вання визначається як право особи, яка володіє 
річчю з метою подальшого набуття права влас-
ності на неї, за умови виконання власником умов, 
зазначених у договорі або в законі [12, с. 803]. 

Майнове право, відоме як «право очікування», 
є однією з компонентів майна, яке становить 
об’єкт цивільних прав. Це обмежене речове право, 
яке наділяє власника цього права певними, але не 
всіма правами власника майна. Воно засвідчує 
правомочність власника отримати право влас-
ності на нерухоме майно або інше речове право 
на відповідне майно у майбутньому. Це випливає 
з наступних аспектів:

 – право очікування є майновим правом.
 – право очікування є майном, тобто об’єктом 

цивільних прав. Хоча суд не визначив цього чітко, 
але можна припустити, що право очікування, як 
і будь-який інший об’єкт цивільних прав, може 
бути вільно відчужуваним або передаваним з 
однієї особи до іншої, якщо це не заборонено 
законом.

 – право очікування – це обмежене речове 
право, яке виходить за межі просто права вимоги 
за зобов’язаннями.
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 – суд визначив зміст права очікування як 
«наявність певних, але не всіх прав власника 
майна», що свідчить про правомочність влас-
ника цього права отримати право власності на 
нерухомість або інше речове право на майно у 
майбутньому. Це підтверджує, що «право очі-
кування» не обмежується лише очікуванням 
права, але включає в себе певні права власника 
майна [6]. 

Концепт права очікування проявляється 
найяскравіше, коли інвестор, маючи майнове 
право на отримання квартири через сплату 
інвестиційного внеску, видаляється зі списку 
інвесторів, а його права на об’єкт інвестування 
відкріплюються. Після цього управитель може 
відчужити цей об’єкт іншому інвестору, який 
у разі завершення будівництва отримує право 
власності на квартиру. У такому випадку попе-
редній інвестор, який вважає свої права пору-
шеними, може захистити їх за допомогою різ-
них механізмів.

В описаному сценарії інвестор не зможе 
ефективно захистити своє майнове право через 
зобов’язальні механізми, оскільки спір стосується 
визначення власника вже побудованого об’єкта 
нерухомості, а не просто відносин між ним і упра-
вителем чи забудовником.

Використання речових способів захисту мож-
ливе за статтею 392 Цивільного кодексу України 
[4] визнання права власності є предметом дис-
кусій, оскільки «новий» інвестор вважається 
першим власником об’єкта. Попередній інвестор 
ніколи не мав статусу власника, оскільки квар-
тира як об’єкт нерухомості не існувала на момент 
відкріплення вимірної одиниці. Тому цікаві як 
практичні, так і теоретичні висновки Верховного 
Суду України, викладені в Постанові від 12 лис-
топада 2014 року у справі № 6-129цс14 [5]. Ново-
створене нерухоме майно стає об’єктом цивіль-
них правовідносин, коли будівництво завершено, 
воно прийняте до експлуатації або зареєстроване 
державою, незалежно від того, хто здійснив ці 
дії та на чиє ім’я воно зареєстроване. У випадку, 
коли новостворене майно зареєстроване на іншу 
особу, захист майнових прав на це майно, якщо 
їх визнається недійсними, здійснюється відпо-
відно до закону. Якщо не передбачено спеціаль-
ного порядку, захист майнових прав здійснюється 
на загальних підставах цивільного законодавства, 
включаючи статтю 392 Цивільного кодексу Укра-
їни. Рішення суду про визнання прав позивача на 
спірне майно є підставою для реєстрації такого 
права [3, c. 43]. 

2. Правове регулювання страхових виплат 
в Україні 

Норми та принципи правового регулювання 
страхової діяльності визначені Конституцією 
України, міжнародними угодами, законами 
та постановами Верховної Ради України, указами 
та розпорядженнями Президента України, поста-
новами та розпорядженнями Кабінету Міністрів 
України, інструкціями, методиками, наказами, 
листами міністерств і відомств, нормативними 
актами уповноваженого органу, що здійснює 
нагляд за страховою діяльністю, зокрема: Наці-
ональною комісією, що здійснює державне регу-
лювання у сфері ринків фінансових послуг. Най-
більш загальні принципи здійснення страхування 
викладені у Господарському кодексі України.

Законодавство визначає права та обов’язки 
суб’єктів страхового ринку, договірні відно-
сини між сторонами, порядок та умови здій-
снення страхових виплат, страхового відшкоду-
вання, форми страхування, перелік добровільних 
та обов’язкових видів страхування, систему дер-
жавного регулювання, повноваження органів дер-
жавного регулювання, умови ліцензування стра-
хової діяльності, вимоги до правил страхування, 
умови забезпечення платоспроможності страхо-
вика, вимоги до його статутного капіталу, форму-
вання страхових резервів, правила і напрями роз-
міщення коштів страхових резервів тощо.

Правове регулювання страхових виплат в Укра-
їні базується на Законі України «Про страху-
вання» [7] та інших нормативно-правових актах, 
що встановлюють правила діяльності страхових 
компаній, включаючи процес формування та вико-
ристання страхових фондів, умови виплати стра-
хових сум, а також вимоги до страхових тарифів 
та договорів страхування. 

3. Страхові виплати як вид майнового очі-
кування 

Страхові виплати вважаються одним з видів 
майнового очікування, оскільки вони призна-
чені для захисту майнових інтересів особи від 
втрати або зменшення їх вартості внаслідок пев-
них обставин, передбачених у договорі страху-
вання. Майнове очікування включає в себе право 
на отримання страхової компенсації в разі виник-
нення страхового випадку, що був визначений 
у договорі страхування.

Прикладом майнового очікування в контексті 
страхування може бути страхове забезпечення 
від нещасного випадку на виробництві або про-
фесійного захворювання, яке спричинило втрату 
працездатності. У цьому випадку, страхуваль-
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ник має право на страхові виплати, передбачені 
законодавством, наприклад, щомісячну страхову 
виплату потерпілому від нещасного випадку, 
одноразову страхову виплату потерпілому від 
нещасного випадку, одноразову допомогу сім’ї 
у разі смерті потерпілого внаслідок нещасного 
випадку, та одноразову допомогу кожному утри-
манцю у разі смерті потерпілого внаслідок нещас-
ного випадку [8].

Аналізуючи основні види страхових виплат 
внаслідок нещасного випадку на виробництві 
або професійного захворювання, можна виділити 
кілька ключових моментів:

 – Допомога по тимчасовій непрацездатності: 
надається у розмірі 100% середньої заробітної 
плати протягом перших 17 днів після нещасного 
випадку за рахунок коштів страхувальника, а з 
18-го дня – за рахунок коштів соціального стра-
хування.

 – Одноразова допомога в разі стійкої втрати 
професійної працездатності: призначається на 
підставі висновку медико-соціальної експертизи, 
розмір визначається залежно від ступеня втрати 
професійної працездатності.

 – Щомісячні страхові виплати: встановлю-
ються залежно від ступеня втрати професійної 
працездатності, виходячи із середньомісячної 
заробітної плати потерпілого.

 – Виплати у разі тимчасового переведення на 
легшу, нижчеоплачувану роботу: забезпечують 
збереження середньомісячної заробітної плати 
протягом визначеного медичною комісією або 
медико-соціальною експертизою строку.

 – Щомісячні виплати під час професійного 
навчання або перекваліфікації: надаються про-
тягом строку навчання чи перекваліфікації для 
допомоги у поверненні до роботи.

 – Виплати дитині, яка народилася з інва-
лідністю: надаються для підтримки дітей, які 
постраждали внаслідок травмування матері під 
час вагітності.

 – Компенсація вартості проїзду до місця ліку-
вання та назад: забезпечує зручний доступ до 
медичної допомоги.

 – Виплати сім’ї в разі смерті потерпілого: 
включають одноразову допомогу, щомісячні 
виплати та виплати на поховання.

Ці види виплат допомагають постраждалим 
та їхнім сім’ям адаптуватися до нових обставин 
та забезпечують фінансову підтримку в періоди 
непрацездатності або втрати здатності до праці [9]. 

Судова практика показує, що українські суди 
визнають очікування страхувальника на отри-

мання страхових виплат законним майновим пра-
вом, яке підлягає захисту у випадках необґрунто-
ваної відмови страховика від виплат або затримки 
їх здійснення. 

Згідно з законодавством України, зокрема 
Законом «Про компенсацію громадянам втрати 
частини доходів у зв’язку з порушенням строків 
їх виплати» [11], передбачена можливість ком-
пенсації втрати частини доходів у разі затримки 
виплати нарахованих доходів на один або більше 
календарних місяців. Проте у цьому конкретному 
випадку Верховний Суд встановив, що позивач 
не звертався до відповідача з заявою про виплату 
компенсації згідно з цим законом, і що відповідач 
не відмовляв позивачу у виплаті відповідної ком-
пенсації. Тому звернення позивача до суду було 
визнано передчасним, оскільки його спроба отри-
мати компенсацію втрати частини доходів не від-
повідала процедурі, передбаченій законом [10]. 

Справа № 140/2338/18 від 18 травня 2022 року 
показує, як ОСОБА_1 намагалася захистити своє 
майнове очікування на страхові виплати, вимага-
ючи перерахунку через неправильне обчислення 
середньої заробітної плати. Вона стверджувала, 
що середня заробітна плата має бути обчислена 
за календарними, а не робочими днями. Однак 
усі судові інстанції визнали, що обчислення було 
проведено вірно, і що ОСОБА_1 не мала права 
самостійно встановлювати метод обчислення, не 
передбачений законодавством. Верховний Суд 
підтвердив, що процедура обчислення була дотри-
мана, і що сторони не можуть вільно тлумачити 
законодавство для своєї вигоди. Ця справа підкрес-
лює важливість строгого дотримання законодавчих 
процедур для захисту майнових інтересів у сфері 
страхування, а також необхідність реалізації май-
нового очікування на страхові виплати відповідно 
до встановлених критеріїв та процедур [12].

В умовах сучасних геополітичних загроз 
та конфліктів, інвестиційні ризики для країн, що 
знаходяться у стані війни, є надзвичайно висо-
кими. Одним із ключових завдань для таких дер-
жав є забезпечення стабільності та захисту інвес-
тиційних капіталів через механізми страхування 
військових ризиків.

Військовий конфлікт на території України зму-
сив уряд розробити та впровадити інноваційні 
підходи до захисту інвестицій. Одним із ключо-
вих механізмів стало запровадження страхування 
інвестицій від військових ризиків.

У вересні 2022 року Міністерство економіки 
України, у співпраці з Багатостороннім агент-
ством з гарантій інвестицій (MIGA), запустило 
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пілотний проєкт страхування інвестицій на суму 
30 мільйонів доларів США. Обсяг страхового 
покриття становить щонайменше 90% від суми 
інвестицій. У планах також залучення Україн-
ського експортно-кредитного агентства до меха-
нізму страхування інвестицій, застосувавши при 
цьому найкращі світові практики такого виду 
страхування, з наданням потенційному інвестору 
нових м еханізмів як захисту своїх інвестицій так 
і набуття права на майнове очікеування від стра-
хових виплат в разі настання ризику, що для біз-
несу безумовно є диверсифікацією.

Слід відмітити, що ключовими факторами, 
які впливають на кредитний рейтинг країни 
і вартість страхування, є:

 – Структурні (~55%)
Показники управління, ВВП на душу насе-

лення, частка у світовому ВВП, обернені роки 
з моменту дефолту, широкі гроші як % ВВП;

 – Макроекономічні (~10%)
Волатильність ВВП за останні 10 років, середня 

інфляція та зростання ВВП за останні 3 роки;
 – Державні фінанси (~17%)

Валовий державний борг, % ВВП, державні 
відсотки, % доходів, сальдо бюджету, % ВВП;

 – Зовнішні фінанси (~17%)
Резервна валюта, суверенні чисті іноземні 

активи, % ВВП, товарна залежність, валютні 
резерви.

А відтак, з врахуванням досвіду країн ЄС 
та світу в Україні за останній рік побудовано 
новий механізм страхування інвестицій від вій-
ськових ризиків, що забезпечив збільшення заці-
кавленості іноземних інвесторів в інвестуванні 
в Україну навіть в умовах війни.

Слід згадати, що у Чехії діє експортна гаран-
тійно-страхова компанія – EGAP, що була засно-
вана у 1992 році як акціонерне товариство. Влас-
ники – міністерства фінансів; промисловості 
і торгівлі; закордонних справ та сільського госпо-
дарства Чеської Республіки.

EGAP здійснює страхування експортних кре-
дитів постачальнику; страхування експортних 
кредитів покупцю; страхування кредитів для 
попереднього фінансування експорту; страху-
вання інвестицій чеських юридичних осіб в зару-
біжні країни та страхування від ризику невико-
нання експортного контракту.

У Польщі є корпорація страхування експорт-
них кредитів – KUKE S.A. Вона пропонує стра-
хування експортних і вітчизняних контрактів, 
що поєднується з кредитною інформацією і управ-
лінням портфелем заборгованостей.

Угорське акціонерне товариство зі страху-
вання експортного кредиту – МЕНІВ створено 
у 1994 році та належить державі в особі Міністер-
ства національної економіки.

МЕНІВ надає, зокрема, наступні послуги: 
страхування кредиту на випадки ризиків неплато-
спроможності; страхування факторингу; страху-
вання кредиту придбання; страхування експорту 
лізингу та страхування інвестицій.

Словенія також утворила SEC (Slovene Export 
Corporation, Словенська експортна корпорація) 
на зорі незалежності, в жовтні 1992 року. Мета – 
сприяння експорту зі Словенії та підвищення 
конкурентоспроможності словенської економіки. 
Корпорація була створена як акціонерне товари-
ство відповідно до спеціального закону з капі-
талом у розмірі $60 млн. За законом, Республіка 
Словенія гарантує договірні зобов’язання SEC.

Цікаво, що SEC була найбільшою з точки зору 
власності: має аж 85 акціонерів. Й хоча основним 
акціонером є Республіка Словенія, але є й інші – 
банки, страхові компанії та Словенська торгова 
палата.

А отже, очікування від страхових виплат 
у цивільному праві визначаються умовами стра-
хового договору та законодавством. Страхові 
виплати мають значний вплив на фінансову ста-
більність та захищають інтереси страхувальників 
у разі настання ризикових подій. Законодавство 
передбачає механізми захисту прав страхуваль-
ників у випадку спорів зі страховиками щодо 
стягнення виплат. Ефективне вирішення спорів 
та вчасна виплата страхових сум є важливими 
для підтримання довіри до системи страхування 
та забезпечення її функціонування.

Висновки. Страхові виплати від страхових 
випадків є важливим механізмом захисту майно-
вих інтересів осіб. Вони забезпечують фінансову 
підтримку у випадку втрати або пошкодження 
майна, що дозволяє зменшити негативний вплив 
несприятливих подій на економічне становище 
страхувальника.

Наявність страхових виплат як майнових очіку-
вань значно знижує фінансові ризики для страху-
вальників. Це особливо важливо у випадках, коли 
виникнення страхових подій неможливо передба-
чити, наприклад, природних катастроф, нещасних 
випадків чи інших непередбачених подій.

Майнові очікування від страхових випадків 
забезпечують правову визначеність для стра-
хувальників. Вони мають законне право на 
отримання страхових виплат у разі настання 
страхового випадку, що допомагає уникнути 



42 Том 35 (74) № 3 2024

Вчені записки ТНУ імені В.І. Вернадського. Серія: юридичні науки

непорозумінь і конфліктів між страховиком 
і страхувальником.

Наявність страхових виплат стимулює осіб до 
більш відповідального ставлення до свого майна 
та життя загалом. Вони розуміють, що у разі 
настання страхового випадку вони можуть роз-
раховувати на компенсацію, що, у свою чергу, 
сприяє підвищенню культури страхування та від-
повідальності у суспільстві.

Страхові виплати відіграють важливу роль 
у підтримці економічної стабільності як окре-

мих осіб, так і суспільства в цілому. Вони 
забезпечують безперервність фінансових 
потоків і підтримку економічної активності 
навіть у випадку виникнення значних збитків 
через страхові випадки, а тому розширення 
сфери застосування страхування та перетво-
рення страхових виплат в «право очікування» 
в тому числі як фінансовий інструмент дозво-
ляє пришвидшувати відновлення економіки 
та зменшувати навантаження на банківську  
систему.
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Lutsenko D.S. FROM INSURANCE PAYMENTS AS A TYPE OF PROPERTY EXPECTATION 
IN CIVIL LAW

The article examines the legal nature and peculiarities of expectations from insurance payments as a type 
of property expectation in civil law. In particular, three main aspects are considered: the theoretical basis 
of property expectation, legal regulation of insurance payments in Ukraine and the specifics of insurance 
payments in the context of property expectation.

Theoretical aspects of property expectation in civil law are analyzed, determining its essence, characteristics 
and place in the system of civil legal relations. It is noted that property expectation is a legal phenomenon 
that includes rights and obligations arising from future events or conditions that condition the realization of 
property rights. Expectation from insurance payments is a specific type of property expectation in civil law 
arising on the basis of insurance contracts. This is the policyholder’s right to compensation for losses caused 
by an insured event provided for in the terms of the contract. Realization of this expectation may encounter 
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difficulties due to the inconsistency of the actual circumstances of the insured event with the terms of the 
contract or lack of evidence of damages. In such cases, the parties can apply to the court to protect their 
interests. Property expectation from insurance payments is an important element of insurance law, providing 
financial compensation to the insured. Current legislation regulating insurance legal relations is characterized, 
including norms of the Civil Code of Ukraine and specialized laws. The specifics of insurance payments as a 
type of property expectation are revealed. It was determined that insurance benefits have a dual nature: on 
the one hand, they are monetary funds to be paid out in the event of an insured event, on the other hand, they 
are the insured’s property right to receive such benefits. Attention is focused on conditions and procedures 
affecting the realization of these rights.

In general, the article emphasizes the importance of legal regulation of insurance payments and their 
importance for ensuring the property interests of policyholders, while providing a thorough analysis of the 
legal aspects of property expectation in the context of insurance legal relations.
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